

# 以更高层次改革开放 开创互利共赢合作新局面

## ——习近平主席在2020年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞彰显中国以开放促合作的信心和力量

新华社记者

“中国将坚定不移扩大对外开放”——习近平主席在2020年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞,向世界传递中国以开放促合作的信心和力量。

掷地有声的话语激励社会各界更加坚定迎难而上、打造更高层次改革开放新格局的决心和行动,携手努力不断开创互利共赢合作的新局面。

### 坚定信心 以高水平开放激发更大动力

“共同营造开放包容的合作环境”“构建京津冀协同发展的高水平开放平台,带动形成更高层次改革开放新格局”……在习近平主席的致辞中,“开放”一词被反复提及。

“习近平主席的致辞,彰显了中国坚持扩大开放的决心和信心,传递出中国坚持经济全球化、推动合作共赢的积极信号。”普华永道中国市场主管合伙人梁伟坚说。

“中国将坚定不移扩大对外开放,建立健全跨境服务贸易负面清单管理制度,推进服务贸易创新发展试点开放平台建设,继续放宽服务业市场准入,主动扩大优质服务进口。”习近平主席提出深化服务业开放合作的新举措新主张,赋予中国更高水平对外开放新内涵。

“我们深刻感受到中国推动更高层次对外开放、鼓励创新、打造更优营商环境的决心,备受鼓舞。”赛诺菲巴斯德中国区总经理张和平说,公司计划2021年初在深圳落成一个国际化的疫苗创新中心,建立与展示“互联网+疫苗”全流程服务体系,积极开展国际合作交流,携手各界共促免疫预防事业发展。

在海南省三亚市中医院艾香弥漫的治疗室内,来自俄罗斯的娜佳接受了中医温针灸治疗。自医院推出中医药对外服务模式以来,累计接待外宾超过10万人次。

“习近平主席提出发展服务贸易新业态新模式,更加坚定了我们‘走出去’的信心。”三亚市中医院健康旅游管理办副主任高云说,医院通过在海外设立中医中心、与国外机构合作等方式积极拓展境外业务。目前正在建设信息化服务平台,探索线上远程诊疗服务,为更多境外消费者提供优质服务。

北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红表示,在当前国内外复杂多变形势下,中国通过服贸会释放出坚持开放、加强合作的积极信号,中国必将以高水平对外开放促改革、促发展、促创新,定会给中国和全球经济发展带来新机遇。

### 开拓创新 打造更高层次改革开放新格局

“支持北京打造国家服务业扩大开放综合示范区”“设立以科技创新、服务业开放、数字经济为主要特征的自由贸易试验区”“构建京津冀协同发展的高水平开放平台”……习近平主席在致辞中提出扩大开放新举措,给北京市的改革、促进服务贸易不断升级赋予新使命。

远程诊疗设备、CT机、高清B超影像设备……在北京东北五环的IT产业园,佳能医疗系统(中国)有限公司生产的医疗影像设备让人目不暇接。

佳能医疗政府事务总监陈楠表示,得益于北京市近年来持续推动服务业扩大开放,公司在海关通关、外籍人才引进等方面更加便捷。“习近平主席提出将支持北京打造国家服务业扩大开放综合示范区,让我们对新政策倍加期待,更加看好中国市场。”

“未来,北京市商务系统将抓紧研究制定支持建设国家服务业扩大开放综合示范区的政策措施,聚焦重点领域,为全国服务业改革创新、扩大开放积累更多可复制可推广的经验。”北京市商务局局长闫立刚说。

本届服贸会上,北京、天津、河北联合设立了“京津冀协同发展”展区,围绕创新协同、产业协同、交通协同、人才协同的服务贸易产品吸引不少观众驻足。

“京津冀要进一步推进要素流动,结合三地不同的定位和产业优势,利用好天津自贸区的、河北自贸区等制度创新‘新高地’,释放更多制度红利,为企业营造更好营商环境,打造新的增长极。”中国贸促会研究院副院长赵萍说。

今年8月,山东等6个自贸试验区和上海自贸试验区临港新片区迎来“周岁”生日。从去年我国自贸试验区扩围至18个,到今年《海南自由贸易港建设总体方

案》发布;从《关于金融支持粤港澳大湾区建设的意见》发布,到2020年版外商投资准入负面清单进一步缩减……我国正在把构建新发展格局与区域协调发展战略、自贸试验区等衔接起来,在有条件的区域率先探索形成新发展格局。

上海自贸区临港新片区管委会常务副主任朱芝松说,下一步,临港新片区管委会将对标国际最高标准、最好水平,大胆闯、大胆试、自主改,进一步发挥对外开放“试验田”“风向标”作用,加大开放型经济风险压力测试,拿出更多突破性、引领性的改革创新成果。

### 携手前行 开启合作共赢发展新局面

走进服贸会综合展区序厅,24个柱状屏幕里“住着”不同行业的“讲述者”。来自云南的咖啡豆种植农户润荣,通过跨境电子商务把云南的优质咖啡卖到了世界各地。“一颗颗小小的咖啡豆,连接了我们和外面广阔世界。”润荣说。

“经济全球化背景下,各国经济彼此依存,利益交融前所未有,以诚相待、普惠共享是根本之计。”习近平主席致辞让社会各界更加坚定了携手奋进的前行方向。

在上海浦东新区,ABB集团的机器人工厂正在加紧建设。“投入运营后它将成为ABB最先进的机器人工厂,服务于中国和全球市场。”ABB集团首席执行官罗必昂表示,中国已成为ABB集团的全球第二大市场,为ABB等全球化企业提供了良机,未来将继续扩大在华投资。

“疫情发生以来,面对严峻挑战,服务业展现出强劲的韧性,数字经济的快速发展给企业带来机遇和希望。”苏宁控股集团董事长张近东说,当前,苏宁供应链已覆盖100多个国家和地区,下一步将紧跟数字经济升级步伐,顺应新格局新趋势,利用好国际国内两个市场,努力育新机、开新局。

“我们需要保持开放、合作和协同,这需要各国之间相互信任,而不是只关注自身利益。”波士顿咨询公司全球主席汉斯保罗·博克纳表示,只有做到这一点,才能持续推动经济发展,促进全球货物、服务贸易增长,让所有人从中获益。

(新华社北京9月7日电)

“任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来,中国人民都绝不答应!”在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上,习近平总书记深刻阐述中国共产党坚持动员人民、依靠人民,推动形成了全民族抗战的历史洪流;鲜明指出中国共产党来自人民、植根人民,初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,根本宗旨是全心全意为人民服务;强调实现中华民族伟大复兴,必须坚持

以人民为中心。中国人民抗日战争胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,是全民族众志成城奋勇抗战的伟大胜利。中国共产党高举抗日民族统一战线的旗帜,正确指引中国抗战的前进方向,推动形成全民族抗战的历史洪流,勇敢战斗在抗日战争最前线,成为全民族抗战的中流砥柱。中国共产党坚持兵民是胜利之本,提出和实施持久战的战略总方针和一整套人民战争的战略战术,使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海之中。中国共产党领导开辟的敌后战场和国民党指挥的正面战场协力合作,形成了共同抗击日本侵略者的战略局面。中国人民抗日战争胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄壮史诗,充分显示中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量,充分表明人民是历史的创造者、是真正的英雄,是战争胜利最深厚的伟力,是决定党和国家前途命运的根本力量。

“中国共产党根基在人民、血脉在人民”。为人民而生,因人民而兴,人民立场是中国共产党的根本政治立场。回望近百年波澜壮阔的征程,我们党之所以能历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火成钢,正是因为始终把人民作为“源”和“本”,深深植根于人民之中。党团结带领人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为了让人民过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇。坚持以人民为中心的发展思想,体现了党的理想信念、性质宗旨、初心使命,也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。实现中华民族伟大复兴,必须坚持以人民为中心,不断造福人民、牢牢植根人民,紧紧依靠人民开拓事业新局面,促进全体人民共同富裕。

党与人民风雨同舟、生死与共,始终保持血肉联系,是党战胜一切困难和风险的根本保证。近百年来,中国共产党为什么能够攻克一个又一个看似不可攻克的难关,创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹?新中国成立70多年来,中国人民为什么能够让不可能成为了可能,让我们的祖国取得了“史诗般的进步”,迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃?根本原因就在于,中国共产党始终牢记初心使命,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。2020年,面对新冠肺炎疫情的严峻挑战,习近平总书记强调“人民至上、生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”,指出“战胜这次疫情,给我们力量和信心的是中国人民”。前不久,美国一家知名公关公司发布信任度调查显示,中国民众对本国政府信任度达95%,在受访国家中高居第一。今天,任何人都不应对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见,任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来都注定是徒劳的!

殷忧启圣,多难兴邦。中国人民抗日战争的伟大胜利证明,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,只要我们紧密团结起来,就没有克服不了的困难。新时代长征路上,在中国共产党领导下,始终坚持一切为了人民、一切依靠人民,14亿人民团结一条心、拧成一股绳,我们就一定能战胜各种艰难险阻,不断从胜利走向新的胜利。(新华社北京9月7日电 人民日报9月8日评论员文章)

# ——论学习贯彻习近平总书记 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十五周年座谈会上重要讲话

人民日报评论员

## 必须坚持 以人民为中心 紧紧依靠人民 开拓事业新局面

# 在磨难中砥砺复兴力量

## ——中国抗击新冠肺炎疫情伟大斗争启示录

新华社记者

震撼历史的斗争,必然留下震撼历史的篇章。

2020,一场骤然袭来的大疫,以如此刻骨铭心的方式,植入中华民族的记忆深处。

伤恸犹在,哀思长寄,我们能够告慰病逝同胞和牺牲烈士的是——

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14亿人民万众一心、众志成城,经过艰苦奋战,付出巨大代价,有

效遏制曾经肆虐的疫魔,中国新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战取得重大战略成果。

疫情尚未平息,大考仍在继续,但我们能够以更加坚定的信心,向世界和时代宣示——

秉持在战“疫”中锻造的信念,积淀在斗争中淬炼的启示,我们必将战胜前进路上一切艰难险阻,书写中华民族复兴伟业新的辉煌。(全文详见云邵阳新闻客户端)



# 我国成功发射高分十一号02星

新华社太原9月7日电(李国利 朱霄雄)9月7日13时57分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分十一号02星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

高分十一号02星是一颗光学遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设等提供信息保障。

这次任务是长征系列运载火箭的第345次飞行。



# 印度新冠确诊病例超420万 升至全球第二

据新华社北京9月7日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情数据显示,截至北京时间7日12时28分,印度累计新冠确诊病例已突破420万例,超过巴西成为全球累计确诊病例数第二多的国家。

数据显示,印度累计确诊4204613例,超过巴西的4137521例,仅次于美国的6276365例;印度累计死亡71642例,低于美国和巴西,居全球第三。

7月以来,印度疫情发展呈

两个特点:一是全国累计确诊病例数急速增加,二是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。据印度媒体报道,近一个月来,印度单日新增确诊病例数持续保持全球第一,近几日日均新增病例数更是超过8万例。

约翰斯·霍普金斯大学公布的数据来自该校新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。截至北京时间7日12时28分,确诊病例数超过50万例的国家还包括俄罗斯、秘鲁、哥伦比亚、南非和墨西哥。